
 

 

 

Preguntes Escrites 

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Inés GRANOLLERS
CUNILLERA

Diputada



GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracio@gperc.congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsa@gperc.congreso.es 

 

 

 

 

 

 
 

 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera, del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes 

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 09 de septiembre de 2022  

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera   
Diputada        
G.P. Republicano      
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

El servicio ferroviario de Cercanías en Catalunya sufre un deterioro estructural 

fruto de décadas de desinversión.  

 

Diariamente, los trenes sufren incidencias, retrasos y cancelaciones, que afectan 

directamente a la capacidad productiva y competitiva de los municipios 

conectados mediante la red ferroviaria. 

 

Hoy mismo, una avería en el sistema de telecomunicaciones de ADIF ha 

afectado durante horas la circulación de trenes de Cercanías, Media Distancia y 

Larga Distancia en Catalunya, dejando sin medio de transporte a miles de 

personas.  

 

La única respuesta que ha ofrecido el servicio de RENFE ha sido sugerir a los 

usuarios que opten por un medio de transporte alternativo al tren. Una posibilidad 

que en la mayoría de los casos es inexistente.  

 

Día a día, la crispación de los usuarios va en aumento, una crispación totalmente 

fundada en vista de la situación en la que están sometidos de retrasos, 

cancelaciones e incidencias varias. La mayoría de ellas, fruto del mal estado de 

las instalaciones y la falta de inversiones.  

 

Es por ello por lo que formulamos las siguientes PREGUNTAS: 

 

1. ¿Qué ha causado la avería en el sistema de comunicaciones de ADIF? 

¿Podría haberse evitado? En caso afirmativo, ¿De qué manera? ¿Por qué 

no se hizo? En caso negativo, ¿Por qué motivo considera el Gobierno 

español que no podría haberse evitado? 
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2. ¿Es la primera vez que sucede este tipo de avería en el sistema de 

comunicaciones de ADIF? ¿Existe el riesgo de que vuelva a producirse? 

En caso afirmativo, ¿Qué medidas va a adoptar el Gobierno español para 

evitar que se repita? 

 

3. ¿Qué acciones tiene previsto realizar el Gobierno español para mejorar las 

líneas ferroviarias más castigadas, como serían la R12, R4 o R3 e 

implantar así un servicio eficiente para las líneas de cercanías en 

Catalunya? 

 

4. ¿Qué opina el Gobierno español de que se haya ejecutado menos de la 

mitad de lo presupuestado en inversiones de RENFE y ADIF en Catalunya, 

frente a otras Comunidades Autónomas donde se ha acabado ejecutando 

más de lo presupuestado? 

 

5. ¿Piensa el Gobierno español traspasar la competencia del servicio de 

Cercanías a la Generalitat de Catalunya para solucionar estas constantes 

incidencias? En caso negativo, ¿Qué alternativa propone? 
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